

中共重庆市江津区委 重庆市江津区人民政府 主办

江津区融媒体中心出版 网址: www.cqjjnet.com

2023年11月

27

星期一 农历癸卯年十月十五

准印证号 渝内字第511号

总第3904期

今日4版

交通运输经济运行总体平稳

10月营业性货运量同比增长11.7%

榜企业。

人民日报北京11月25日电 (记者 韩鑫)记者近日从交通运输部例行新闻发布会上获悉:今年以来,我国旅客出行量延续恢复增长态势;10月,完成跨区域人员流动量53.4亿人次、同比增长50.2%。

交通运输经济运行总体平稳,出行量持续增长,货运量、港口货物吞吐量也保持较快增长。10月,铁路客运量同比增长194.1%,水路客运量同比增长117.3%,民航客运量同比增长252%,公路人员流动量同比增长44%;完成营业性货运量48.2亿吨、同比增长11.7%,其中,铁路货运量同比增长4.6%,公路货运量同比增长12.7%,水路货运量同比增长11.1%,民航货运量同比增长37.7%;完成港口货物吞吐量14.9亿

吨、同比增长8.1%,内、外贸吞吐量同比分别增长7.7%和9%,完成集装箱吞吐量2632万标准箱、同比增长2.9%。

10月,完成交通固定资产投资3541亿元。前10月,完成交通固定资产投资32316亿元、同比增长4.3%,其中,公路水路完成固定资产投资25685亿元、同比增长4.1%,这为确保完成全年投资目标打下坚实基础,也为推动经济运行整体好转提供了有力服务支撑。

在此基础上,一大批交通重大项目正有序推进。 综合交通枢纽方面,深入实施国家综合货运枢纽补链 强链,(下转第三版)

创

国五

强

III 记者百企行

韦

中

玉

本报讯 (记者 廖洋 通讯员 朱洪

辛)日前,工业和信息化部公布了第八届"创客中国"中小企业创新创业大赛全国500强名单。重庆11个项目人围,

包括6个企业组项目和5个创客组项目。其中,位于双福工业园的重庆自行者科技有限公司(以下简称"自行

者")榜上有名,成为江津唯一一家上

企业创新创业大赛由工业和信息化部、 财政部共同举办,旨在进一步提升中小

企业创新能力和专业化水平, 打造创新

型中小企业源头活水,大赛共举办区域

赛35场、重点行业专题赛12场、境外

区域赛决赛1场,报名参赛并入库项目

超 3.7 万个。经专家评审和现场公证

自行者为什么能够"突出重围"

自行者成立于2019年,是国内领先

自行者高度重视科研人才队伍建

设。目前,自行者在职人员中博士研究生2名,硕士研究生3名,本科及以上

学历员工占比达50%,平均年龄仅30

岁。其技术团队来自国内最高水平光纤 陀螺研究机构——北京航空航天大学,

具备目前国内一流的光纤惯导系统及相 关技术的研发能力,同时具备完整的光

自行者还建立起高效能的生产工艺流

此外, 自行者持续加大科研经费的投入。数据显示,

自成立以来,自行者研发投入占总投入比例的75%,主要

用于新技术研发。"我们只啃那些有前景的、解决行业痛点

刚需的'硬骨头'。"自行者总经理许文渊表示,作为国内

硅光陀螺产研的领跑者, 自行者将始终致力于国内硅光陀

螺技术的进步、工程化和产业化,致力于集成光学技术、

惯性陀螺技术和微纳制造技术的交叉融合, 在惯性传感器

纤陀螺生产线、组合导航系统生产线。

体系",持续改善工艺流程和制造细节。

产业链上形成核心竞争 力和价值创造力,进一 步助力国家惯性领域的

科技和产业进步。

程,生产车间实行严格的"8S现场管理

的以惯性技术为核心的智能感知产品研发、生产企业,致力于提供高性价比、 具备完全自主知识产权的惯导产品,为 运动物体智能升级提供最核心的智能感

知系统, 助力传统产业的智能升级。

后,形成大赛500强公示名单。

专注科研是关键。

据了解,第八届"创客中国"中小

学思想 强党性 重实践 建新功

江津综保区党工委:

构建三项机制推动主题教育走深走实

记者 刘星欣 通讯员 谭瑶 明萌

第二批主题教育启动以来,江津综保区党工委牢牢把握"五个更加注重"要求,坚持对标对表、科学谋划、统筹安排,着力构建内联外引、资源下沉、以学促干三项机制,坚持两手抓两促进,切实加强主题教育,以主题教育推动珞璜临港产业城高质量发展。

构建内联外引机制 齐抓共管聚合力

大力推动区域联片、组织联建、 资源联享,是江津综保区党工委构建 主题教育横向到边、纵向到底责任体 系的关键所在。

为统筹区域联片,江津综保区党 工委坚持党建统领,强化江津综保区 管委会、江津综保集团、珞璜镇与市 政府口岸物流办、成都铁路局重庆车 务段、西部陆海新通道公司党组织的 联动协作,以党组织共建、主题党日 和党员互促三大载体,构建集江津综 保区(各璜工业园)、镇政府、平台 国企、非公企业齐参与的多元区域化 党建工作新矩阵。

"我们探索培育了'管委会、企业+海关港口货站''国有企业+产业、项目''镇、学校、医院+企业'等三

个区域化党建新通道,打造以玖龙纸业为链主企业、覆盖25家纸包装链上企业的'绿色包装产业链党建联盟',推动重庆工商大学会计学院、江津区科技局等16家单位与辖区企业党组织签订党建结对共建协议……"江津综保区党工委负责人表示,为使主题教育成效落到实处,党工委定期开展基层党组织联建、技术互助、人才互动、业务联动等各项活动,(下转第二版)

唐大军在主题教育专题党课上强调

在新时代新征程上深入推进新型工业化 加快建设全市先进制造业"顶梁柱"渝西一体化高质量发展排头兵

本报讯(记者吕晓)日前,区委副书记、区长唐大军前往区委党校讲主题教育专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,切实扛好推进新型工业化的重大责任,实施六大行动推动工业高质量发展,加快建设全市先进制造业"顶梁柱"、渝西一体化高质量发展排头兵。

唐大军指出,要从中国式现代化 全局出发深刻认识推进新型工业化 的新形势新要求,准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特征和面临的环境条件变化,深刻认识我国新型工业化蕴含的新内涵、新特点、新特征、新要求。要正确认识和把握我区工业发展情况,既看到基础、优势,又正视短板、差距,进一步增强推进新型工业化的责任感使命感紧迫感。

唐大军强调,要对标对表落实新型工业化重点任务,全力以赴推动工 津工业高质量发展取得新突破新成 效。要实施产业结构迭代行动,围绕打造"33X"现代制造业集群体系,优化我区产业结构,实现产业优质高效发展。要实施创新能力提升行动,建好江津工业园区,发挥好企业创新主体作用,更大力度聚集创新人才,实现产业创新驱动发展。要实施产业融合发展行动,推进现代服务业与先进制造业深度融合,大力发展食品及农产品加工业,实现产业融合发展。要实施数智效应放大行动,推动产业治理数字化、生产过程智能化,加快

建设智慧园区,实现数智赋能产业发展。要实施绿色低碳转型行动,实施绿色制造工程,改善工业用能结构,推进资源循环利用,实现产业绿色发展。要实施开放合作深化行动,完善物流基础设施网络,积极融入渝西一体化发展,着力培育壮大通道经济,实现产业开放发展。要突出问题导向,坚持严实作风,提升政治领导、担当落实、服务企业、变革塑造能力,创造性开展工作,推动江津工业实现高质量发展。

区第十八届人大常委会党组会 暨第三十九次主任会议召开

本报讯(记者 杨安迪) 11月24日,区第十八届人大常委会党组会暨第三十九次主任会议召开。区人大常委会党组书记、主任邹云生主持会议并讲话。

会议通报了全国人大常委会委员 长赵乐际来渝视察调研的有关情况, 学习贯彻市人大常委会党组关于贯彻 落实赵乐际委员长来渝视察调研重要 指示精神的有关要求。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持党的全面领导,立足人大职能定位,坚持围绕中心、服务大局,坚持守正创新,依法履职尽责,稳中求进推动人大工作高质量发展;按照总结、继承、完善、提高的原则,紧跟时代步伐、顺应实践发展,

探索人大工作的新思路新举措,不断取得新成效新经验;坚持实事求是,遵循和把握客观规律,因需、应时、统筹、有序开展各项工作。要把开展主题教育与人大各项工作结合起来,深入实际调查研究,沉到基层一线,把情况摸清摸透,树立系统观念、整体观念,统筹谋划、协同推进。要坚持以人民为中心,践行党的群众路线,充分吸纳民意、汇

前10月产值超30亿元

龙煜铜管全力冲刺年度目标

集民智,充分调动群众的积极性主动性创造性,推动解决群众急难愁盼问题,依法维护人民权益、增进民生福祉,加快推动形成具有江津辨识度的全过程人民民主基层单元。各级人大代表要在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,围绕贯彻落实党中央重大决策部署,密切协同、同题共答,共同提升新时代人大工作质量和水平。

会议讨论了区第十八届人大常委会 第十四次会议建议方案,决定于11月 29日召开区第十八届人大常委会第十 四次会议。会议还讨论了其他事项。

区领导罗光武、涂景洪、李世友、 张世英、罗明兰参加会议。

全区集中补领 婚姻登记证工作启动

本报讯 (记者 王茜 通讯员 张璐伊)"今天我们在家门口就换到了崭新的红本本,补领了结婚证。真是太方便、太幸福了!"日前,补领结婚证的先锋镇夹滩社区居民戴大爷笑着说道。

原来,戴大爷老两口是1972年结的婚,当时的结婚证是一张奖状的样子,不便保存,早已损毁,虽然知道可以去区民政局婚姻登记处补证,但是由于他和老伴腿脚不方便,去趟城里不容易,就一直没去补证,没想到当天在家门口就补领了。

在补证服务过程中,区民政局婚姻登记处工作人员坚持高效协同、便民利民的原则,同时耐心细致地为群众解答各类疑难问题。当天,共为31对当事人现场补领了结婚证。

据悉,为了持续提升婚姻登记数字化水平,切实解决历史档案数据缺失问题,方便群众办事,区民政局婚姻登记处启动了在全区集中开展补领婚姻登记证的工作,将婚姻登记工作下沉到更贴近群众的镇街。接下来,集中补领、补办婚姻登记证工作将在各镇街陆续开展,"零距离"服务群众,让群众的获得感、幸福感"原地升级"。

导读

- 3 版刊署

跨越千里奔赴寻"门巴" 续写渝芒两地援藏情

4版刊登

石龙门庄园:

触摸历史印记 探寻百年兴衰

洪辛)日前,记者走进重庆龙煜精密铜管有限公司(以下简称"龙煜铜管")生产车间,伴随着机器轰鸣声,只见一块块铜板经过熔铸、轧制、联拉、退火等复杂工序,变成一根根不同规格的精密铜管……

本报讯 (记者 廖洋 通讯员 朱

"今年前10月,公司产值超30亿元,同比增长26%。"在接受采访时,龙煜铜管相关负责人说。今年以来,公司保持较快增长势头,各类产品销量都不错。他表示,"年底这段时间,企业上下将抢抓机遇,主动作为,攻坚克难,奋战全年目标。"

龙煜铜管成立于2006年,主营空调与制冷行业用高精度铜盘管、高效传热内螺纹铜盘管、无氟制冷剂用高清洁度铜盘管、燃气热水器用光面铜管、燃气热水器用异型管、电缆用无缝铜管等产品的加工

与销售。 创造如此佳绩,龙煜铜管是如 何做到的?

"这主要得益于我们立足自主研发,赢得了竞争优势。"龙煜铜管相关负责人表示,一直以来,企业都坚持科技创新,研发生产了诸多新

型产品。如独创"非对称型铜管连续拉拔工艺",替代了行业内传统的"中式芯头"单根生产工艺。"非对称型铜管连续拉拔工艺"将燃气热水器用精密异型铜管生产效率相比传统工艺提升了3倍以上,异型铜管成品率由70%提升到了89.5%,填补了国内异型铜管不能连续拉伸的技术空白,生产效率大幅提升。

除了立足于自主研发实现降本 增效, 龙煜铜管还通过对生产车间 智能化改造提升效率。

此前,龙煜铜管熔铸牵引为老 工艺,单线日均产能在旺季时铸坯 不够。而在淡季订单不饱和时,熔 铸产能又富余,存在一定能源浪费。

今年年初,龙煜铜管制定熔铸单线产能提升项目。该项目对原产线进行改造升级,改造后,能有效避免在淡季订单不饱和时导致的能源浪费,同时牵引程序可以实现根据铸坯生产情况及时调整。



"目前,日均产能提升17%左右,大大降低了生产成本,提高了生产效益。" 龙煜铜管相关负责人表示。 因此,龙煜铜管对冲刺四季 度,顺利完成全年目标信心满满。 龙煜铜管相关负责人笑着说,企业 全年预计实现 40 亿元左右产值,同 比增长可达 20%。

本报地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道586号 邮政编码:402260 电子邮箱:jjrmt@vip.163.com 总编辑:罗玉江 值班副总编辑:袁孝椿 责编:肖彦 编审:王鹏 热线电话:023-47521651 重庆重报印务有限公司 内部资料 免费赠阅